

# 劉鵬 下決心 搞好三大球

## 加大政策支持與經費投入

新華社北京26日電 國家體育總局局長劉鵬在26日的全國體育局長會議上表示，要下決心採取措施搞好集體球類項目特別是三大球(足球、籃球、排球)，加大對集體球類項目發展的政策支持和經費投入。

劉鵬在講到2013年各項體育工作的時候，單獨拿出一個章節講到「努力提升集體球類項目水準」的問題。他說：「集體球類項目特別是三大球近期成績不理想，以往成績優異的項目也逐漸下滑，必須高度警覺，下決心採取措施。」

### 五項措施 提升水準

劉鵬講了五個方面的措施。一是理清思路，深入調查研究，科學謀劃，提出符合我國國情和集體球類項目發展規律的總體思路、政策、措施。二是深化對集體球類項目發展規律的認識和把握，從項目的發展佈局、工作體系、管理模式、科學訓練等方面探索創新，提高項目管理水準。

第三是加大投入。他說：「三是從工作佈局上進一步突出和重視集體球類項目，加大對集體球類項目發展的政策支持和經費投入，改善集體球類項目發展振興的政策體制環境和保障條件。」此外，劉鵬還講到了貫徹落實《關於進一步加強學校體育工作若干意見》和加強隊伍建設和管理兩個方面的問題。

此後，在講到繼續推動解決體育發展中存在的若干問題取得新進展時，劉鵬又單獨用一個章節講「扎實推進、繼續做好足球工作」的問題。

劉鵬說：「近幾年來，通過治理整頓和規範管理，足球工作有了一些起

色，公眾足球熱情逐漸恢復，聯賽秩序明顯好轉，企業信心增強，校園足球開展取得積極效果。但要改變足球長期落后的狀況絕非一日之功，必須付出長期艱辛的努力。」

### 六點建議 振興足球

有關足球工作他談到六點。一是科學規劃。要摒棄急功近利的思想行為，認真總結中國足球發展過程和經驗教訓，提出切實可行的目標、任務和政策、措施。二是繼續加強校園足球工作。在擴大校園足球覆蓋面的同時，鞏固和提升實際效果。促進足球教育，加強校園足球文化建設。進一步完善全國青少年足球競賽體系。三是探索完善足球後備人才培養體系。探索創新方法和途徑，調動地方政府、體育部門、學校、職業足球俱樂部以及社會力量。四是加強俱樂部建設，推動職業足球俱樂部強化主人翁意識，提高自我管理、自我約束能力。加強對職業足球聯賽的準入審查等規範管理，嚴肅賽風賽紀，維護聯賽秩序和形象。五是積極穩妥地推進足球聯賽管辦分離的改革。六是完善足球行業管理規範和工作體系建設，加強足球從業人員隊伍建設與管理。

## 中國體育健兒十年來 共獲1280個世界冠軍

劉鵬在會上做報告。新華社

新華社北京26日電 國家體育總局局長劉鵬26日說，十年來，我國運動員共獲得1280個世界冠軍。

劉鵬是在當天開幕的全國體育局長會議上披露這一數字的。中國運動員十年間獲得的世界冠軍數量，已佔新

中國成立以來總數的46%。在這十年，中國選手還196次創造新的世界紀錄。

據劉鵬介紹，在已近尾聲的2012年，中國選手在包括奧運會在內的國際大賽中共贏得107個冠軍頭銜，9人3隊14次創造14項世界紀錄。

劉鵬着重談到了中國隊在倫敦奧運會上的表現。他說，除了獲得38金27銀23銅、取得境外參加奧運會的最好成績外，中國選手還在多個項目上實現了歷史性突破，有8個項目是歷史上首次獲得奧運會金牌，17個項目首次獲得奧運會獎牌。

「帆船、擊劍、跆拳道、拳擊等潛優勢項目取得一定的突破和新的進展，共獲得5金5銀5銅。」劉鵬說，「基礎大項田徑、游泳實現重大突破，共獲得6金2銀8銅。」

劉鵬說，十年間，中國運動員在北京奧運會上取得重大歷史突破，在倫敦奧運會上取得境外參賽最好成績，在冬奧會、亞運會、亞冬會等重大國際賽事中取得巨大進步，創造了競技體育的新輝煌。



中國足球隊球員鄭智。新華社



中國籃球隊球員易建聯。新華社



中國女排隊球員張蕊(左)與惠若芳。新華社

## 倫敦中國運動員藥檢無陽性

新華社北京26日電

國家體育總局局長劉鵬26日透露，2012年倫敦奧運會期間，中國運動員共接受了272例興奮劑檢測，沒有出現任何興奮劑違規事件。

在倫敦奧運會上，中國體育代表團獲得了38枚金牌、27枚銀牌和23枚銅牌。倫敦奧運會期間，曾有少數國外媒體對中國游泳明星葉詩文的成績和表現提出質疑，暗示她可能服用了興奮劑。但是，中國運動員並未出現興奮劑檢測呈陽性的情況。

近年來，中國體育代表團參加各項世界大賽時都把「乾乾淨淨參賽」作為重要目標之一，對反興奮劑工作常抓不懈。劉鵬表示，倫敦奧運會中國運動員圓滿實現了運動成績和精神文明雙豐收的既定目標。

中國游泳女將葉詩文。法新社



## 中國女排選帥 無實質進展

新華社北京26日電 2012年倫敦奧運會結束之後，中國女排新任主教練的人選問題一直備受關注。國家體育總局排球運動管理中心主任徐利表示，目前選帥並沒有實質性的進展。

國家體育總局排球運動管理中心主任徐利正在此間參加全國體育局長會議，茶歇時記者和他聊起了中國女排主教練的問題。徐利說，目前僅就主教練產生的方法、程序等問題進行了一些研究和準備，並沒有實質性的進展。

按照慣例，排管中心一般會在新奧運週期開始後不久就確定男、女排兩支國家隊的主教練人選，從而盡早地開始備戰工作。但今年選帥問題遲遲沒有消息。徐利曾在10月份表示，男、女排主帥的選拔預計在明年1、2

月份會開始具體的工作。在2004年雅典奧運會和2008年北京奧運會分別奪得金牌和銅牌之後，中國女排在倫敦奧運會周期的4年中經歷了一系列換帥風波，先後由蔡斌、王寶泉和俞覺敏擔任主帥，隊伍狀態和戰績波動很大。

倫敦奧運會上，俞覺敏率領的中國女排最終僅列第5。奧運會後，中國女排參加了亞洲盃賽，隨後國家隊解散，隊員回各自俱樂部參加全國排球聯賽。

新奧運週期關於中國女排新任主帥人選的猜測持續不斷，前任中國女排主帥、現任恒大女排主帥郎平，中國女排功勳教練、福建省體育局副局長陳忠和以及蔡斌等人的名字都在猜想之中。



恒大主教練郎平(左3)。新華社

徐利談女排選帥情況。新華社

## 麥基迪：與青島戰鬥到最後



青島雙星外援麥基迪。新華社

最近圍繞麥基迪是否還將留在CBA球隊青島雙星打球的消息鬧得沸沸揚揚；26日凌晨麥基迪透露，他不會離開青島，即使每場比賽都不贏球，他也會和青島一直戰鬥到最後。

青島目前「包尾」，於是就有流言質疑麥基迪會不會因為灰心而中途離去，而麥基迪在微薄裡說：「球迷們，我不會離開青島，就算我們都輸掉比賽也沒關係，我會戰鬥到最後。那些是媒體的假新聞，我也沒說那些離開的話，不要相信你

在媒體上看到的東西。他們在編造新聞。」

### 青島終奪首勝

麥基迪在代表青島男籃出戰的這12場比賽中場均得到24.3分和5.9籃板，並能送出3.7次助攻以及1.5次搶斷，在上一輪對陣浙江廣廈的比賽中，麥基迪更是拿下了加盟CBA以來的最高分41分。最開青島，就算我們都輸掉比賽也沒關係，我會戰鬥到最後。那些是媒體的假新聞，我也沒說那些離開的話，不要相信你

香港文匯報記者 梁啟剛

## 于漢超投大連阿爾濱



于漢超(右)在比賽中射門。新華社

新華社瀋陽25日電 2012歲末中國足球最受關注的一樁球員交易25日塵埃落定。25歲的國腳于漢超以不低於去年恒大2500萬元的求購價，從遼寧宏運俱樂部轉會到大連阿爾濱隊。

時隔9年，回到家鄉球隊効力的于漢超第一時間表示：「我永遠忘不了瀋陽鐵西體育場那些美好的回憶，

感謝可愛的遼足球迷，感謝遼足俱樂部的培養。再見了，我的兄弟們。回到家鄉踢球一直都是我的願望，現在阿爾濱給了我這樣一個機會，我一定竭盡所能幫助球隊，幫助大連這座城市贏得更多的榮譽。」

據介紹，大連阿爾濱與于漢超簽訂了一份為期5年的合同，期間，他的年薪將達到國內頂級球員的水準。目前，廣州恒大為頂級國內球員開出的薪水為500萬元左右。

2003年，17歲的于漢超隨大連毅騰隊整體轉讓到遼寧足球俱樂部。9年來，在遼足俱樂部和遼寧隊主教練馬林等人的精心培養下，于漢超已成長為國內最有威脅的邊路進攻選手。近兩年，于漢超已是國家集訓隊的常客。